

从照明美景向主题造景转型 市区又完工一项主题灯光展

本报讯(记者王岚 通讯员周骏)新年以来,江北区大闸路、人民路沿线夜景开始有了别样的灵动;道路绿化带行道树亮起精美乐器造型的LED景观灯,为城市夜景增光添彩的同时,更为江北区音乐港打响了知名度。记者从城管市政管理处了解到,宁波夜景灯光工程正从传统的以照明、靓化为主旨,逐步向主题化、形象化、品牌化设计运行转型。

宁波音乐港核心区处于环城北路以南,新马路以北,姚江两岸地区间,总面积约2平方公里。根据规划,沿大闸路将打造为音乐星光大道;人民路沿线,将整体拓展教育培训、乐器展销、休闲娱乐等功能。为配合这一重点项目,市政管理处于去年下半年开始围绕江北区大剧院一带景观灯光提升工程设计。去年12月底,开始在大闸路(环城北路-大庆南路)、人民路(甬江大桥-外滩大桥)中间绿化带启动亮灯工程。工程历时一个月,于年前顺利亮灯并投入试运行,共安装流星雨灯具10380套、音符灯具896套、球泡灯具6970套、蝴蝶灯具90套、特色造型灯8套、网灯620套,改造后的两条道路如流动的音乐沁入心脾。

同期施工的还有宁波核心区驳岸景观照明工程。市政管理处对解放桥至新江桥海曙侧驳岸线、江夏桥至甬江大桥江东侧驳岸线灯管进行了更换。至今已完成的义大道、杉杉公园驳岸景观照明的改造并亮灯运行。其中部分驳岸线需待三

江六岸慢行系统改造完成后另行施工。下一步,还将对沿江驳岸线的“光带”进行延伸,使核心区域动态灯光的范围更大、效果更好。

据悉,我市夜景灯光的主题化设计运行在三江六岸灯光秀中已经成功尝试,至今已设计、播放主题式灯光秀十余场,内容涉及特色节庆、宁波地理风情、人文历史等。宁波城市主题灯光展正越来越成为现代化国际港口城市的又一展示平台。

制“福”添喜庆



昨天上午,在鄞州区繁裕社区活动室,小朋友们在社工老师的指导下制作喜庆挂饰。当天,该社区开展趣味手工活动,通过画图、裁剪布料等,拼贴出“春暖大地”等样式的鞭炮和福字。随后,孩子们将完成的作品悬挂在社区各个角落,为新春增添喜气。(徐能 董惠娜 摄)

海曙公开招聘 事业编制教师64名

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员池瑞辉 海曙记者站朱尹莹)记者从海曙区教育局获悉,该区公开招聘事业编制教师64名。

面向2017年应届毕业生招聘初中教师16名,小学教师40名,特殊教育学校教师3名。面向有工作经历的教师招聘初中教师2名,小学教师3名。

报考人员中具有事业编制或民办学校在任教师身份的需要提

供所在单位同意其报考的证明。有意者请于2月18日到宁波市海曙外国语学校报名。经资格审核后符合条件的应聘人员名单、考试时间、考试地点等具体事宜将在海曙教育网上公布。

考试分两类岗位进行。被聘用人员实行一年试用期;聘用人员由该区教育局统一分配到海曙区中小学校工作并至少工作满5年(包含试用期)。

北仑紫荆社区举办千人汤圆宴

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陈红 邱玲亚)昨天上午,北仑区新碶街道紫荆社区一年一度的元宵汤圆宴如期举行,社区服务中心的厨房里热火朝天,六个大灶呼呼作响,锅里冒出腾腾热气,雪白的汤圆在大锅里上下翻滚,香气四溢,社区里的千余名老年人陆续来到社区,品汤圆、聊家常,提前过起了元宵节。

据了解,紫荆社区是典型的老齡社区,现有60岁以上老年人1000余人,其中独居、空巢老人就有100多人。春节后不少老人子女投入工作中,老人们不得不回归空巢生活,自2006年开始,每年元宵节,社区都会举办汤圆宴,邀请老人热热闹闹过元宵节,帮助老人实现另一种意义上的“团圆”。

除了品尝汤圆,紫荆社区还准备了民间文化大巡游活动。社区里的银发志愿者们脱下围裙换上表演服,化好妆,伴随着“咚咚锵……”的声音,民俗文化大巡游活动正式开始了。大头娃娃打头阵,后面跟着舞龙队、鼓乐队、河蚌队、腰鼓队和由近100名居民组成的花灯队。紫荆社区有关负责人说,民俗文化大巡游汤圆宴一样,是社区元宵节的一项传统活动,居民们都主动报名参加。

巡游队伍敲锣打鼓,浩浩荡荡地沿街巡游,沿途居民纷纷拿起手机拍照,甚至有居民一路追随,兴高采烈地跟在队伍后面“游”了一圈。居民朱大伯表示,民俗文化巡游活动很有意思,既让年轻人感受了传统文化的魅力,也让老年人找回了儿时的记忆。

建兴路公交首末站13日启用 5条公交线路进驻,方便七中学生上下学

本报讯(记者张燕 通讯员储鹏飞)本月13日起,建兴路公交首末站将启用,微10、11路、632路、635路、636路等5条公交线路停靠,其中微10线为新辟线路,主要停靠七中学区附近道路,方便学生上下学。

建兴路公交首末站,位于建兴西路以南,江宁路以北,新建宁丰菜场以东,总建筑面积1184平方米。该场站启用时,正值宁波七中开学,将方便学生出行。

5条公路线路停靠建兴路站后,其中4条走向有调整。632

路由公交茅山站至贺丞路江东南路口调整至公交茅山站至公交建兴路站;635路由朝阳至贺丞路江东南路口调整至朝阳至公交建兴路站;636路,由公交方桥站至贺丞路江东南路口调整至公交方桥站至公交建兴路站;11路,由公交清河站至黄鹂新村调整至公交清河站至公交建兴路站。

另外,新辟公交微10路,全程7.4公里。该场站的投用将使途经校区周边的公交线路得到优化与加密,有效缓解学校周边交通压力,方便七中学生上下学乘坐公交车。

海曙社企志愿者联手 紧盯安全“防护堤”

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员唐锋)“为了企业和周边群众的安全,要注意防火和安全生产,请尽量不要燃放烟花爆竹。”近日,不少企业陆续开工,海曙区段塘街道丽园社区的“爱家友邻”安全生产志愿者也开启了繁忙的“劝导模式”,紧盯“安全”二字。

据了解,丽园社区是一个商、居、企混合型社区,辖区内不仅有综合广场和商务楼宇,还有325家大小企业,其中生产企业有26家。

去年成立的“爱家友邻”安全生产志愿者联盟下设消防、电工、燃气、医疗以及日常巡逻共5个应急小组,有46名成员,致力于成为

企业和居民的“安全外援”。

该志愿队队长周利丽是社区安管员,“安全是大事,光靠企业或社区单打独斗肯定不行。”周利丽说,虽然志愿者没有执法权,无法强制要求企业整改安全隐患,但可以给企业念好安全经,帮政府部门做好参谋。

据介绍,志愿者会把日常巡查中发现的安全隐患及时归类上报,并分析隐患的原因,给出整改建议。相关情况还会在社区的LED屏幕上滚动播放。此外,志愿者队伍也会定期进行相关培训和救援演练。截至目前,志愿者队伍已开展宣传教育活动30余场,各类检查200多次,发现各类安全问题60余个。

图说

宁海全地狮



▲全地狮表演场景。

这两天,宁海县大佳何镇涨坑村全地狮表演队成员迎来一年中最忙碌的时候。不仅要参加全村的元宵巡游,为乡亲们驱邪迎福,今年还要在家门口参加与省级媒体合办的“武林之夜”。

宁海民众素来崇尚习武,涨坑村村民尤以练武为乐。全地狮与500多年前先人传入的“南少林”小洪拳密不可分,到了清末时期,该村村民为防范土匪和强盗骚扰,家家户户、老老少少都要练习小洪拳,全地狮表演也盛极一时。

如今,在约20分钟的常规表演中,舞狮者会模仿狮子行动特点,依次做出三欢、跑圈、全地滚、翻跟斗、掏四门、搔痒、咬尾巴、打睡睡、喝水、打滚等十多套程式。因为有从小练习小洪拳打下的扎实的

武功功底,涨坑村人表演的全地狮虽然只有二人配对,但一招一式均以各种武术马步为基础,整套动作干净利落、虎虎生风,狮头重攻,狮尾重守,首尾呼应,极具速度感和攻击性,因此在宁海乃至宁波舞狮圈内颇有影响。

据现任舞狮队“教头”、今年71岁的林东和介绍,近年来,在各方大力支持下,涨坑村全地狮表演队伍已经壮大到六七十人,年龄最大的七十来岁,最小的十岁不到,还形成了一支50岁左右的中坚表演力量。今年,村里还出资5万多元,为舞狮队购置了全新的表演道具和服装,他希望今年通过以老带新,早日形成“三老二青”5狮同台表演的能力,为全地狮的传承发展揭开新篇章。(严龙 陈云松 文)



▲一位舞狮队员正在表演小洪拳。



▲这位打鼓者已陪伴舞狮队度过了50多年。

▲舞狮队里的新生代。

(严龙 王晓娜 摄)

南部滨海新区节后招聘供需两旺

招聘岗位和求职人员同比翻番

本报讯(记者黄程 孙吉晶 通讯员张深省)昨前两天,宁海力洋集市门口、茶院集市门口,由宁波南部滨海新区举办的2017年“春风行动”大型劳务人才专场招聘会现场火爆。招聘会现场人声鼎沸的场面,与雨雪天气带来的阵阵寒意形成鲜明对比,招聘企业早早进场摆开架势,纷纷使出绝招展开“抢人”大战,求职者络绎不绝。

据悉,本次招聘会共有宁海知豆电动汽车有限公司、宁波市天基汽车零部件有限公司等24家企业参

加,提供文职、销售、技工、管理等相关岗位180余个,需求人数有800余人。“和去年相比,今年招聘岗位和求职人员净增了一倍。”宁波南部滨海新区经发局有关负责人介绍,现场招聘活动吸引了1000余名求职者前来咨询、应聘,近200余人在现场与企业达成初步意向。

宁波市天基汽车零部件有限公司人力资源部负责人说,公司去年刚刚迁入新区,他们希望在本地产多些人,因此在福利待遇上也是下足了血本,公司平均月薪3800元到5000元,并有五险一金加双休。

“我们计划今年招收大学生300名,各类中、高级技工、工程师300名,目前已开始第二轮全国高校校招活动。”宁海知豆电动汽车有限公司招聘部负责人表示。细看今年新区举办招聘会的岗位需求,发现企业对各类技术工种也是非常紧缺,占比近70%。

去年7月份毕业的蒋博士通过面试成为宁海知豆的一名技术人员。谈起这几个月在宁波南部滨海新区工作生活的感受,他开心地说,这边的生态环境好,工作待遇也不错,而且所选的岗位专业对

口,实验室的设备也非常先进,能够发挥自己的一技之长,觉得蛮舒心的,要向同学朋友多推荐宁波南部滨海新区。

宁波南部滨海新区管委会有关负责人表示,为了解决技术工种紧缺难题,近年来,新区创新引培方式,加快人才集聚,加大人才引进、技术研发、品牌建设和上市融资等奖励扶持力度,通过积极搭建载体平台,成立了专门的人资资源服务中心,完善功能配套,开展常态化、专业化、规范化的招工服务,新区为人才铸就了施展自身才干、成就人生梦想的大舞台。